

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

RESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

NO XLIII.—Número 13.208

Martes 13 de Abril de 1943

Precio del ejemplar, 25 céntimos

Avanza el espacio Túnez-Bizerta Avanzan las tropas anglo-yanquis

Según Argel, ha sido capturado el grueso de la División italiana "Vittoria"

LA RETAGUARDIA DEL EJE LIBRA COMBATE CON EL ADVERSARIO

Los angloamericanos avanzan hacia el espacio Túnez-Bizerta

Argel, 13 (2 t.).—Las fuerzas del general Rommel se encuentran en el espacio Túnez-Bizerta en el que avanzan con rapidez, según el Sur, las fuerzas anglo-yanquis.—anuncia Radio

HURCHILL Tabla de la guerra submarina

Avanzamos nuestra postura"

Argel, 13 (2 t.).—No solamente mantenemos bien, sino que mejoramos nuestra postura", ha declarado la Cámara de los Comunes, en relación con la guerra submarina. Añadió que las declaraciones de Knox diciendo que las pérdidas de marzo en tonelaje mercante superaron a las de febrero, se refieren a un período limitado que sigue a una época de gran actividad de los submarinos alemanes.—Efe.

EL PRESTIGIO DE LA ESTA NACIONAL

Se ha creado el Registro Especial de Ganaderías de Lidia, el cual responde a un anhelo del aficionado a la fiesta nacional. Ya tuvimos ocasión de comentar en otra ocasión que dicho espectáculo había pasado a constituir un verdadero elemento por lo que se refiere al ganado toro, pequeño en general y más con ajón comercial que con escrupulosidad selectiva, de prestigio de la fiesta.

En estas últimas semanas la Marina de guerra italiana ha perdido en acción aeronaval contra el enemigo tres torpederos, dos submarinos y un crucero. Gran parte de las tripulaciones fueron salvadas por nuestras fuerzas o capturadas por el enemigo. En el mismo período nuestra Marina hundió dos submarinos enemigos.—Efe.

ESTUDIO DE PROYECTOS POR EL CONSEJO NACIONAL

Madrid, 13.—Durante los últimos días se han venido reuniendo las ponencias designadas para estudiar el proyecto de ley de Administración del Partido; el de la ley de Régimen de Donativos a la Falange, el decreto creando la Tesorería general del Movimiento, y el decreto ampliando los fueros de las jerarquías. Una vez terminado el trabajo de las ponencias, que vienen actuando con gran intensidad, los mencionados anteproyectos serán remitidos a las comisiones respectivas para su examen y estudio correspondiente.

LA MOVILIZACION TOTAL EN ITALIA



Mujeres italianas permanecen movilizadas para los servicios civiles. En la fotografía vemos a un grupo de jóvenes recibiendo lecciones para la conducción de tranvías.

Un telegrama del CAUDILLO al "Poglavnik" de Croacia

Otros Jefes de Estado han enviado también telegramas de felicitación

Agram, 12.—Con ocasión del aniversario de la fundación del Estado croata, el «Poglavnik» ha recibido telegramas de felicitación del Führer, del Rey-Emperador, del Duce, del duque de Aosta, del Rey Boris de Bulgaria, del almirante von Horthy, de monseñor Tisso, del Presidente de la República finlandesa, Ryfi, del Jefe del Estado español y del mariscal Antonescu.

En su respuesta al Führer, el Poglavnik subraya la ayuda que el Führer, el Gobierno del Reich y los soldados alemanes han prestado a la fundación del joven Estado croata. Destaca igualmente la fraternidad de armas inquebrantable que une a Croacia con Alemania en la lucha contra los enemigos de Europa.—Efe.

200.000 SOLDADOS JAPONESES Y UNA AVIACION NUMEROSA están concentrados en las islas que bordean el N. de Australia

«En cualquier momento puede empezar el ataque»

Melbourne, 13 (2 t.).—Doscientos mil soldados de primera clase y una aviación escogida y numerosa, han situado los japoneses en la cadena de islas que rodean el Norte de Australia y con esas fuerzas pueden intentar en cualquier momento una ofensiva de importancia, ha declarado el general Blamey, comandante en jefe de las fuerzas de tierra en Australia. El general añadió que los ataques nipones de estos días tienen por objeto conseguir gradualmente la paridad y luego la supremacía aérea. Los resultados de la campaña que está a punto de comenzar, serán de gran importancia para nosotros, terminó el general Blamey.—Efe.

DESMENTIDA INGLESA

Londres, 13 (2 t.).—La aseveración japonesa de que una brigada británica ha sido aniquilada por las fuerzas niponas en la frontera de Birmania, carece totalmente de fundamento, según ha declarado el ministro de la Guerra, Grieg, en la Cámara de los Comunes.—Efe.

PORT MORESBY, ATACADO POR CIENT AVIONES JAPONESES

Melbourne, 13 (2 t.).—Comunicado del Cuartel General aliado del SO. del Pacífico: Port Moresby: Cien aviones japoneses aproximadamente—mitad bombarderos y mitad cazas—atacaron el aeródromo antes de mediodía. En una serie de encarnizadas acciones, nuestros cazas hicieron fracasar el intento enemigo. 29 aviones japoneses—de ellos 19 bombarderos y 10 ca-

ESPAÑA Y ARGENTINA confirman la unidad de miras existente entre ambos Gobiernos en el orden cultural

Discursos de Ruiz Guiñazú y del marqués de Magaz al ser ratificado el acuerdo sobre intercambio de publicaciones

Buenos Aires, 12.—Hoy se cambiaron las notas que ratifican el acuerdo entre España y Argentina sobre intercambio de publicaciones. Este acuerdo forma parte del convenio cultural entre los dos países gestionado hace tiempo en Madrid y Buenos Aires. El acto del cambio de notas ha revestido gran brillantez, y se celebró en el ministerio de Relaciones Exteriores.

Ruiz Guiñazú pronunció un discurso en el que dijo: «El cambio de notas que acabamos de formalizar con el embajador de España posee, entre los actos de esta índole, un significado y un deseo que deben ser destacados, pues es consecuencia del acuerdo cultural hispano-argentino firmado en Madrid el 7 de Septiembre de 1942 por nuestro embajador Escobar, que establecía, entre otras disposiciones, que las altas partes contratantes otorgaran las máximas facilidades para el intercambio de publicaciones que por su finalidad superior sirvan a la mayor comprensión de los problemas fundamentales de Argentina y España. Después de una breve consulta, que ha demostrado la perfecta unidad de miras existente entre ambos Gobiernos sobre la materia, se ha convenido en establecer un régimen de amplia libertad en nuestro intercambio de publicaciones. Por primera vez, la producción intelectual de cada uno de los dos países quedará exenta en el otro de toda trabaja, con la única y necesaria excepción que impone el orden público vigente en cada uno de ellos. Por eso debemos ver en este acuerdo el signo auspicioso de una tradición común, exponente de grandes valores éticos y raciales, a la que presta valor una política exterior de cordura y paz.»

El ministro se refirió luego al libro argentino, cuyo perfeccionamiento desde el punto de vista tipográfico está demostrado, en la actual Feria del Libro. Ruíz Guiñazú aludió luego a la oportunidad que se le ofrece al pueblo español para conocer mejor los hombres de ciencia, poetas e intelectuales argentinos, y se refirió a la vasta corriente intelectual de España.

AVIONES JAPONESES SE ESTRELLAN DELIBERADAMENTE CONTRA SUS OBJETIVOS

Tokio, 13 (2 t.).—Cuarenta y nueve aviones anglosajones fueron derribados en el curso del ataque japonés contra la Bahía del Oro, anuncia el Cuartel General Imperial. Otros muchos aviones fueron destruidos en el suelo.—Efe.

Los marinos españoles en BUENOS AIRES

Una visita al Colegio Militar y obsequio de la colonia española

Buenos Aires, 12.—Los guardiamarinas del buque-escuela español «Juan Sebastián Elcano» han visitado el Colegio Militar. Por la noche se celebró un banquete que les ofrecen, en el local de la Asociación Patriótica Española, esta entidad, el Club Español, la Cámara Española de Comercio, la Asociación Española de Socorros Mutuos, la Industria Cultural Española y la Sociedad Española de Beneficencia. Al mediodía, un grupo de oficiales y guardiamarinas almorzaron en la quinta de «Monte Grande», propiedad de Nicasio Antelo.—Efe.

LLEGA EN AVION A VALENCIA EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Esta tarde ha emprendido el regreso a Madrid

Su estancia en Tortosa

Tortosa, 13.—Procedente de Peñíscola, llegó a última hora de la tarde el ministro de la Gobernación. Seguidamente se dirigió a la Catedral, donde adoró el sagrado símbolo de María, que en la misma se venera. Después se trasladó al Observatorio del Ebro y se detuvo en la ecuatorial para contemplar por ella la luna y algunas estrellas. A continuación se dirigió al palacio episcopal para saludar al prelado. A las diez y media de la noche el ministro y sus acompañantes marcharon a Benicarló para pernoctar en el albergue del Patronato Nacional de Turismo.

Valencia, 13.—El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez, ha llegado a la una y media de la tarde al aeródromo de Manises, donde ha sido recibido por el general jefe de la tercera región aérea, señor Fernández Longoria, teniente coronel, segundo jefe y jefes y oficiales de la misma. El ministro almorzó, en unión del general, en el propio aeródromo. Después salió, por carretera, con dirección a Madrid.—Logos.

El sorteo de la lotería

Madrid, 13.—En el sorteo celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

- CON 140.000 PESETAS 13.933.—Sevilla, Las Palmas, Vigo, Barcelona, Madrid.
- CON 75.000 PESETAS 42.115.—Huelva.
- CON 30.000 PESETAS 45.408.—Bilbao.
- CON 2.000 PESETAS 10.246.—Murcia, Alicante, Barcelona, Málaga, Vigo, Bilbao, Madrid.
- 38.551.—Madrid.
- 11.001.—Granada, Barcelona, Luceña, Sevilla, Madrid.
- 32.447.—Navalmoral, Barcelona, San Sebastián, Las Palmas, Madrid, Jaén, Granada.
- 4.406.—Madrid, Santa Cruz, Granada, Ceuta, Sevilla, Baracaldo, Alcala.
- 22.821.—Madrid, Barcelona, Sevilla, Málaga, Valencia, Granada.
- 34.476.—Barcelona, Tolosa, Santa Cruz, Santander, Madrid.
- 10.619.—Vigo, Santa Cruz, Coruña, Sevilla, Madrid.
- 25.228.—Valencia, Las Palmas, Barcelona, Córdoba, Gijón, Zaragoza, Madrid.
- 28.191.—Madrid, Barcelona, Palma de Mallorca, Pamplona, Archena, Bilbao, Sevilla.—Logos.

INTEGRACION EN EL SERVICIO ESPAÑOL DEL PROFESORADO DE ENSEÑANZA MEDIA

A petición de sus respectivas Juntas de gobierno, varios Colegios Oficiales de Doctores y Licenciados pasan a incorporarse al Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media. Se continúa así una senda iniciada con éxito y que ha dado ya frutos de amplia y verdadera eficacia. En efecto, se han firmado recientemente por el ministro de Educación Nacional dos Ordenes por las que se incorporan al Servicio mencionado los Colegios Oficiales de Doctores y Licenciados de los distritos Universitarios de La Laguna y de Santiago de Compostela. Repetimos que esta integración se ha llevado a efecto a petición de sus Juntas de gobierno y subrayaremos, de pasada, que el acuerdo de la disposición es de suma importancia. Ya había precedido a esta integración que hoy comentamos, otras incorporaciones de entre las que queremos destacar las de los Colegios de Zaragoza y Valladolid. Esta incorporación gradual ha de servir, en primer término, para orientar y ampliar los fines de los Colegios de Doctores y Licenciados y, al mismo tiempo, podrá conseguir con ella que la labor encomendada al profesorado de Enseñanza Media se desarrolle bajo los signos de la unidad y de la más perfecta eficacia. Es misión del Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media hacer llegar hasta el Estado las iniciativas de sus afiliados y, desde ahora, podrán realizar también misiones de carácter profesional que antes realizaban los Colegios Oficiales de Doctores y Licenciados. La importancia de esta medida que comentamos, podemos demostrarla con el ejemplo de Zaragoza. La incorporación de aquel Colegio al Servicio mencionado cuenta ya con la elocuente experiencia de tres cursos, por la que podemos comprender las importantes actividades que están reservadas al Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media, en orden al bien de esta importante rama de la Enseñanza Nacional. Esta incorporación señala también una fase de indudable relieve en el camino de dotar al Partido de los medios más eficaces para el desarrollo de su gestión en los propósitos que persiguen sus organismos profesionales. La organización corporativa del profesorado había sido resuelta, hasta ahora, con carácter provisional, por los mencionados Colegios. La creación e impulso del Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media ha venido a ampliar las finalidades atribuidas a aquellos Colegios. Por eso, la medida del ministro de Educación Nacional tiene una primordial importancia porque, con esta integración que comentamos, se estructura sólidamente el Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media y se abre amplio y profundo cauce para su actuación.

EMPRESARIO: Paga puntualmente las cuotas en el Instituto Nacional de Previsión

INFORMACION LOCAL

74.550 pts. de multas impuestas por la Fiscalía Provincial de Tasas

En virtud de expedientes tramitados por esta Fiscalía provincial de Tasas, con arreglo a la Ley de 30 de Septiembre de 1940, sobre régimen de tasas, se han impuesto las siguientes sanciones:

A Dionisio Aparicio Corcos, vecino de Nava de Roa (Burgos), 1.000 pesetas de multa, por transporte de trigo sin la correspondiente guía.

A Jonás Sastre Sánchez, de Valdesimonte, y Antonio Casanova Villagroy, de Guadarrama (Madrid), multa de 1.000 pesetas a cada uno de ellos, por transporte y compra clandestina de pan y harina de trigo.

A Cipriano Concepción Sanz, vecino de Segovia, y Aurelio Monjas Agüero, de Domingo García, 2.000 pesetas de multa a cada uno de ellos, por compra-venta clandestina de cebada.

A Fernando Martín Melero, vecino de Valtiendas, 2.500 pesetas de multa, y a Gregorio García Alvaro, Manuel García Alvaro y Alfonso Alonso Casado, vecinos de La Matilla, 1.000 pesetas de multa a cada uno de ellos, por compra-venta a precios abusivos y transporte clandestino de yerros.

A Hilario Montalbillo Sastre, de San Cristóbal de Cuéllar, 1.000 pesetas de multa, por transporte de yerros sin la correspondiente guía de circulación.

A Basilio Fuentetaja Pascual, vecino de Yanguas de Eresma, 1.500 pesetas de multa, por dedicarse a la compra-venta de patatas a precios abusivos.

A Eutiquiano Aparicio Garcimartín, reincidente, y a Honorio Llorente Llorente, vecinos de Segovia, 2.000

pesetas de multa a cada uno de ellos por falsear la declaración de cosecha al Servicio Nacional del Trigo, compra-venta clandestina de este cereal a precios abusivos y no efectuar la declaración de ganado de ceba a la Central Reguladora de ganado de abasto.

A Claudio Jiménez Bercial, vecino de Migueláñez, 1.100 pesetas de multa y cierre del molino de su propiedad durante tres meses, y a Pablo Herrero Muñoz, de Miguel Ibáñez, multa de 1.000 pesetas, por dedicarse a la mouturación clandestina de trigo y falsear la declaración al Servicio Nacional del Trigo.

A Andrés María García, vecino de Puebla de Pedraza, multa de 2.000 pesetas; a Eulogio Sanz Gil, reincidente, vecino de Rebollo, 1.500 pesetas de multa y clausura del molino de su propiedad por un período de tres meses; a Daniel Martín García, de Valdesimonte, multa de 1.500 pesetas; a Juan Berzal Hernán, vecino de La Veilla, Cristóbal de Frutos Merino, de Rebollo, Gregorio Gómez Sanz, de Puebla de Pedraza, Felicísimo Serna San Frutos y Segundo Sanz Casado, vecinos de San Pedro de Gaillos, 1.000 pesetas de multa a cada uno de ellos, por falsear la declaración de cosecha al Servicio Nacional del Trigo, dedicarse a la mouturación de cereales sin los requisitos reglamentarios y compra-venta a precios abusivos y transporte clandestino de trigo.

A Ignacio Samaniego Martín, vecino de Torrecilla del Pinar, multa de 1.000 pesetas, por ocultación de cereales.

A Simón Sinovas de las Heras, reincidente, vecino de Arroyo de Cuéllar, 2.000 pesetas de multa y cierre de su molino por un plazo de tres meses; a Mariano Puentes Miguel, de Chañe, multa de 1.500 pesetas y clausura del molino de su propiedad durante tres meses, y a Claudio Puentes Miguel, reincidente, vecino de Fresno de Cuéllar, 1.000 pesetas de multa, por dedicarse a la mouturación clandestina de cereales y falsear la declaración de cosecha al Servicio Nacional del Trigo.

A Egidio Núñez Velasco, Romualdo García Muñoz, Pablo Núñez López, Julián Cuéllar de Dios y Bernardino Galindo Santamaría, vecinos de Fuentesauco de Fuentidueña, 1.000 pesetas de multa a cada uno de ellos, por falsear la declaración de cosecha al Servicio Nacional del Trigo.

A Francisco Díez Pacheco, vecino de Ortigosa del Monte, 1.000 pesetas de multa y cierre del molino de su propiedad durante tres meses, por mouturación clandestina de cereales. A Miguel Gil Gómez, vecino de Aldeasaz, multa de 2.750 pesetas, por dedicarse a la mouturación de cereales sin los requisitos prevenidos por la Ley.

A Agustín García Ballesteros, vecino de Aguilafuente, multa de 2.000 pesetas y clausura de la panadería de su propiedad por un plazo de tres meses, por venta clandestina de pan a precio superior al de tasa, y a Nemesio Migueláñez Vialen, Ignacio Santos Peña, Vicente Mateanz, Serrano, Amadora Sanz Díez, Domingo Santos García, Cecilio Santos García, Alvaro Abad Yubero Santos García, Díaz, todos domiciliados en Aguilafuente, 1.000 pesetas de multa a cada uno de ellos, por falsear la declaración de cosecha al Servicio Nacional del Trigo y transporte de este cereal sin la correspondiente guía de circulación.

A Hermenegildo Mateo Callejo, vecino de Sanchoño, y a Toribio

Arranz Madroño, reincidente, domiciliado en la misma localidad, 1.000 pesetas de multa a cada uno, por transporte de artículos intervenidos sin guía y venta clandestina de tocino a precios abusivos, respectivamente.

A Fernanda Sanz Arranz, vecina de Riaza, 1.000 pesetas de multa y cierre del establecimiento de carnicería de su propiedad durante tres meses, y a Gregoria Martín Gil, vecina de Madrid, multa de 1.000 pesetas, por venta y transporte de carne sin los requisitos prevenidos por la Ley.

A Cándido Sacristán Sancho, vecino de Fuenterrebollo, y a Julián Díez Gutiérrez, de Aldeasaña, 1.000 pesetas de multa a cada uno de ellos, por compra-venta de yerros a precio abusivo y transporte clandestino del mismo cereal.

A Nemesio Martín Usero, vecino de Vegas de Matute, 1.000 pesetas de multa, por transporte de cebada sin la correspondiente guía de circulación.

A Ruperto Alcoceba Ortega, vecino de Hoz de Arriba (Soria), 1.000 pesetas de multa, por transporte clandestino de aceite de oliva.

A Miguel Cubo García y Arcadio Alonso Rascón, vecinos de Zarzuela del Monte, 1.000 pesetas de multa a cada uno de ellos, por ocultación de cereales y venta de trigo a precios abusivos.

A Leovigildo Gallego Manrique, vecino de Turégano, multa de 2.000 pesetas; a Sebastián Espinar Pascual, de la misma localidad, 1.900 pesetas de multa, y a María Cruz Pascual Arribas, de igual vecindad que los anteriores, 1.000 pesetas de multa;

todos ellos por ocultación de cereales, falseando la declaración de cosecha al Servicio Nacional del Trigo.

A Manuela Martínez Díez, vecina de Madrid, multa de 1.000 pesetas, por compra y transporte clandestino de harina de trigo y garbanos.

A Emilia Merino Benito, vecina de Cantalejo, 1.000 pesetas de multa, por la misma infracción que la anterior.

A Tomás Martín Casado, vecino de Nieva, 3.000 pesetas de multa y cierre del molino de su propiedad durante tres meses, por mouturación clandestina de cereales y no entregar al Servicio Nacional del Trigo las cantidades percibidas por derecho de maquila.

A Pablo Martín Cuesta y Bonifacio Rivero Alonso, vecinos de Corral de Ayllón y Saldaña de Ayllón, respectivamente, multa de 1.000 pesetas a cada uno de ellos, por compra y transporte clandestino de carne de cerdo, y a Juan Barbolla Carnicero, vecino de Cascajares, 1.500 pesetas de multa, por venta de cerdos a precio superior al legalmente establecido.

Además se condena a varios de los sancionados con la prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y la incautación de las mercancías que se han intervenido por tenencia ilegal.

El fiscal provincial de Tasas

LOS TEATROS

EN JUAN BRAVO

Acusada

Una revista alegre, vistosa, con nutridos conjuntos de girls, trajes caprichosos y música y bailes apropiados rodean la emoción de una tragedia, en la que se comete un crimen, cuyo autor que se descubre en el juicio oral, ante el que comparece una mujer inocente, artista de variedades, es quien menos se sospechaba, como se acostumbra a hacer en esta clase de películas detectivescas. El decorado es costoso, principalmente en los números de revista y la cámara ha captado bellos motivos.

Tomar parte en esta farsa cinematográfica, la célebre actriz mejicana Dolores del Río que se conduce en ella con el fuego y pasión que le es peculiar y David Sidney, digna pareja de esa gran artista. El resto de los intérpretes, en crecido número, se hallan a tono con la producción señalada.

EN CERVANTES

Los ladrones somos gente honrada

Este extraño título corresponde a una obra teatral de Enrique Jardiel Poncela de la que se ha extraído una película de intensa comicidad, en la que Amparito Rivelles, Manuel Luna y Mercedes Vecino, entre otros intérpretes, derrochan la gracia a raudales, en escenas llenas de incidentes y propias del modo de hacer de ese celebrado autor que en el arte cómico ha introducido raras variaciones. Su humorismo, pues, triunfa en el film, consiguiendo éste lo que persigie o sea un verdadero éxito de risa.—HESPERIA.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don T. Mateos Rueda, San Francisco, 7.

El que hace publicidad

saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas, en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 679,8 m/m. Dirección del viento: Sur-Oeste. Fuerza del viento: 6 Ktros. hora. Temperatura máxima: 22° 2.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 678,2 m/m. Dirección del viento: Sur-Oeste. Fuerza del viento: 6 Ktros. hora. Temperatura mínima: 8°.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Jesús Burgos Arribas, hijo de Francisco y de Felisa; Jesús Herrero Sanz, hijo de Ambrosio y de María; José Luis Torquemada Balandín, hijo de Juan y de María, y Aurora Gutiérrez Díez, hija de Marcelo y de Aurora.

Defunciones.—María Teresa Gómez Martín, de veintiséis meses. Matrimonios.—Ninguno.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 10.—Premiado con 25 pesetas, número 261. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 61.

Sorteo del día 12.—Premiado con 25 pesetas, número 941. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 41.

GALATEA

Colonia de 80 grados garantizados Frasco 1 1/4 litro, 15 pesetas (con impuesto incluido)

PERFUMERIA VELASCO Isabel la Católica, 2. Teléfono 260.

ANUNCIOS POR PALABRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

SE NECESITA ama de cría, para casa de los padres, con buenos informes. Diríjase a Emilio García, en Ayllón (Segovia).

SE VENDEN dos camas de hierro. Corpus, 8, tercero, B.

ALMONEDA. Sillas, mesas, cómodas, lavabos, aparadores y otros. De tres a siete tarde, Plaza de los Espejos, 2.

ALEXANDERWERK mondadoras de patatas, motores de acoplamiento para cocina, máquina universal. Entrega inmediata sobre almacén Madrid. Representante: U. Mariano García. Buitrago, 8. Segovia, Tel. 301.

CHOTA suiza, de siete días, y novilla primeriza, recién parida, vend. Refilería, 1.

COCHE Renault, 8 H. P., se vende. Tratar, Samuel Borregón, de cuatro a seis, en San Clemente, 2, segundo.

CUAJO líquido y en polvo de las mejores procedencias. Colorante interior para mezclar con la leche. Colorante exterior sin parafina. Abel González. Miguel Iscar, 14, Valladolid.

CARRO seminuevo, para ganado mulaf, vend. Tratar, Federico Merino, en Mozoncillo.

VENDO huevos de parra y un burro de siete años. Leandro Sanz, en Cabañas.

SE VENDE, por no poder atender, matadero industrial, gran rendimiento, recién construido, enclavado en la carretera general de Avila a Barco, o separadamente autorización de la Dirección General de Ganadería, número 10.120. Informará, Carretero, San Millán, 4, Avila.

CARRO de yugo, a medio uso, se vende. Para tratar, Juan González, en Fuentepiñel.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus rotos libres, se hará rápidamente tenechos libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C.C. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

Acto sindical en Prádena y bendición de locales

El vecino pueblo de Prádena dió el domingo pasado una auténtica muestra de falangismo y de ciudadanía, con motivo de la celebración del acto preparatorio para la constitución de las veinticuatro Hermandades de labradores y ganaderos, correspondientes a otros tantos pueblos que integran la Comarca de Prádena.

En efecto; los balcones se hallaban adornados con colgaduras del Movimiento y el pueblo en masa se volcó sobre el amplio local de «La Gloria», calculándose que pasó de mil el número de asistentes, con las representaciones de las Hermandades que se constituían.

Primeramente el señor cura párroco bendijo los nuevos locales en que han quedado instaladas las oficinas de la Casa Comarcal, dirigiendo después una enjundiosa plática, en la que puso de relieve la perfecta armonía que existe entre el Partido y la Iglesia; señalando cómo el espíritu de fraternidad que es norma de las Hermandades, es el que propugna la caridad cristiana.

Después de la bendición dió comienzo el acto, con el que se constituyeron las veinticuatro Hermandades siguientes: Aldealengua de Pedraza, Arahuastes, Arcones, Casla, Castrosera de Abajo, Castrosera de Arriba, Collado Hermoso, Gallegos, Matabuena, La Matilla, Navafria, Orejana, Pedraza, La Salceda, Santa Marta del Cerro, Santuste de Pedraza, Santo Tomé del Puerto, Sigüero, Sigüeruelo, Torre Val de San Pedro, Valleruela de Pedraza, Valleruela de Sepúlveda y Ventosilla y Tejadilla. El salón hallábase vistosamente engalanado y en la presidencia figuraban todas las autoridades, jerarquías y personas representativas.

Hizo la presentación de los oradores el jefe de la Casa Comarcal, camarada Moreno, que dirigió un cordial saludo a todos los asistentes, estimulándoles para que se efectúe un encuadramiento real de todos los productores. Se dirigió especialmente a los agricultores y expresó de la misión de las Hermandades no es nada fácil, sino que, muy al contrario, es una labor ardua y llena de dificultades.

A continuación hizo uso de la palabra el jefe de la Obra de Cooperación, camarada Miguel del Barrio, que hizo una exposición detallada de las finalidades que se persiguen con la constitución de las Hermandades sindicales de labradores y ganaderos, poniendo de manifiesto que los Sindicatos y en general toda forma asociativa de carácter social no nacen a la vida en virtud de una fórmula ingeniosa o solución arbitraria, sino respondiendo a una viva realidad y necesidad. Después abundó en el espíritu asociativo de las Hermandades, que son continuación de nuestros gloriosos Gremios tradicionales, recogiendo de ellos todo lo aprovechable e incorporándoles el espíritu de

verticalidad y la fe y normas falangistas.

Habló después el jefe del Servicio provincial de Prensa y Propaganda sindical, camarada Alejandro Sánchez, que hizo la salvaded, en primer término, de que no se trata de un acto más de propaganda, sino simplemente de divulgación de hechos y medios de que se vale el programa nacional-sindicalista para realizar su revolución. Comenzó la continuación la explicación del fundamento y desarrollo práctico de las Obras sindicales Artesanía, Cooperación, Hogar, Educación y Descanso, 18 de Julio, Formación profesional y Previsión social, haciendo hincapié en los cuatro programas por la importancia y el momento que ofrecen a Prádena y su comarca.

Finalmente, el secretario provincial de Sindicatos, camarada López, hizo el resumen del acto señalando algunas normas que sigue la Falange en la política del campo ganadero. Al final de cada intervención, el público aplaudió entusiastamente, treminándose el acto con el himno de la Falange, que fue cantado entusiastamente por todos los asistentes.

La casa de las semillas

Forrajeras y de hortalizas Remolacha gigante, blanca y rosada. Zanahoria, alfalfa, pepinos, sandía, tomate, sandía de Valencia, melón, y otras varias, todas seleccionadas.

PLAZA DE LA RUBIA (Almacén de piensos)

Casa autorizada por la S. Agraria

EDICTO

En el Juzgado de Primera Instancia de Segovia, se tramita expediente de declaración de muerte de don Juan Maricalva Delgado, presbítero de la villa de El Espinar el día 24 de Enero de 1884, de donde se hizo constar el día 24 de Diciembre de 1905, asiendo Galo y de doña Jacoba, siendo sus hijos noticias de 10 de Abril de 1905 del lugar de Ficaltepe—Municipio Naúlla—Estado de Veracruz—República de México, donde ejercía la profesión de ingeniero de caminos y de las líneas de su sagrado ministerio. Lo que se publica de conformidad con lo dispuesto en el artículo 2.042 de la Ley de Enjuiciamiento civil. Dado en Segovia, a 9 de Abril de 1943.—El juez, Rodrigo Barrio Barrio. El secretario interino, Martín Alarcón.

Alcaldía de Carbonero Mayor

Subasta de resinas

El día 15 del actual, a las once y treinta horas de la tarde, respectivamente, se celebrarán en estas Casas Comarcales las subastas para los aproximados mientos que seguidamente se detallan: Monte número 132, «Caffra», de 24.500 a vida y 2.611 a muerte, de tasación, 79.774,30 pesetas y 2.313,59 de gestión técnica. Monte número 133, «El Mayor», de 2.313,59 a vida y 2.313,59 a muerte; tipo de tasación, 79.774,30 pesetas, mas 3.078,35 de gestión técnica.

Los pliegos de condiciones se encuentran de manifiesto en la Secretaría de esta Alcaldía, y para optar a las subastas se admitirán durante las horas hábiles de oficina, de los días 13-14 y 15, una antes de celebrarse el día 16 de proposiciones que se presenten. Carbonero el Mayor, a 10 de Abril de 1943.—El alcalde, Francisco López.

Comunidad de Fuentidueña

Subasta

El día 17 del actual y hora de doce, tendrá lugar en el salón de esta Comunidad, la subasta de un vecchamiento de resina de pino de una vida, durante el año 1942-43, en el monte número 26 del título, denominado «El Rebollo», perteneciente a estos propios de Tierra, bajo el tipo de tasación de setas 166,971, con sujeción a las condiciones que se hallan de manifiesto en la Secretaría de esta Comunidad; admitiéndose la proposición en la citada oficina de la Secretaría hasta el día anterior a la celebración de la subasta, durante horas de diez a trece. Comunidad de Fuentidueña, Abril de 1943.—El presidente, no González.

Luis Sirena MEDICO

Del Dispensario Antibacteriano Especialista en pulmón y corazón. Medicina interna. Rayos X.

Consulta diaria a cinco pesetas

San Juan, número 7, principal. Teléfono 115. S.E.C.O.V.I.

Finca de Mata de Piñón

Se arriendan pastos para vacas desde primero de Mayo. Tratar con el administrador.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

II FERIA PROVINCIAL DE SEGOVIA

Se han reunido en el Sindicato provincial del Metal los empresarios pertenecientes al mismo, bajo la presidencia del vicesecretario de Ordenación Económica. Esta reunión fué motivada para tratar de la importancia que tiene para la provincia la II Feria provincial de Segovia, invitándoles a participar a todos en instalaciones en la mencionada Feria, exponiendo sus especializados trabajos y pudiendo para ello solicitar cupos especiales de material.

Con gran entusiasmo acogieron las palabras del vicesecretario de Ordenación Económica y prometieron concurrir a la citada Feria y solicitar el material necesario.

En el Sindicato provincial también se reunieron, bajo la presidencia del vicesecretario de Ordenación Económica, los industriales pertenecientes al mismo, tratándose de concurrir a la Feria provincial de Segovia y entregar donativos con destino a los gastos de organización de la misma.

SERVICIO N. DEL TRIGO

Por la Delegación Nacional del Servicio Nacional del Trigo, se saca a concurso-examen la provisión de 24 plazas de jefes de Almacén de segunda categoría, en distintas provincias.

Las condiciones del concurso, así como la fecha de presentación de instancias, documentación, programa de los ejercicios, etc., están de manifiesto en las oficinas de esta Jefatura (Eulogio Martín Higuera, número 4), a disposición de aquellas personas a quienes pueda interesar. Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Segovia, 16 de Marzo de 1943.—El jefe provincial, Joaquín Barrio.

ESTILOGRÁFICAS

Reparo toda clase. Compró usadas. No tire su punto de oro, puede tener buen arreglo. Marqués del Arco, 18.

SE VENDE

hermosa casa, bien soleada, en la mejor calle de Segovia. Consta de planta baja con vivienda y tienda, principal y segundo, para dos vecinos por planta, con patio de unos 800 m², de ellos 140 m² edificadas en una nave de reciente construcción de mampostería de cemento, con entramado y armadura de hierro, propia para industria. Razón: José Zorrilla, 91, tahona.

Artículos de CASA CABRERO
limpieza
Cera para pisos y muebles. Borra.
Lana de corcho
Juan Bravo, 16. Teléfono 76.

CARRO de varas grande, en buenas condiciones, se vende. Verle y tratar, Fernando Garcimartín, en Sangarcía.

PERDIDA de pulsera chapada con incrustaciones. Gratificarán devolución, José Zorrilla, 8, duplicado, primero.

SE ARRIENDAN pastos en San Miguel, 20 Abril al 20 de Mayo, para 600 cabezas. Tratar, con los dueños, Villoslada.

VENDO chota suiza, de diez días. Eleuterio Herranz, en Escalona del Prado.

SE VENDE casa en Puente de Cigüñuela, 24 (San Lorenzo). Tratar, Antonio Benito, en dicha casa.

CERDOS de destete, se venden, en Cárcelos, 5.

SE ALQUILAN dos habitaciones para huéspedes o matrimonio, con baño, en calle de Daoiz, 26, 3.º.

SE VENDEN dos trajes de caballero. Doctor Castelo, 2, bajo, Segovia.

MAQUINA aventadora, seminueva, se vende. Tratar, Máximo Illanas, en Fuentepelayo.

VACA suiza, recién parida, superior, y carro de yugo, se venden. Clemente Martín, en Garcillán.

NOVILLAS holandesas, abocadas del primero, se venden. Tratar, Isidoro Herrero, en Carbonero el Mayor.

VENDO coche niño, buen uso. Peñuelas, 4, principal.

La más difícil de las maniobras de Rommel en Túnez central

Se trata del despegue del grueso de sus fuerzas, en perfecto orden, por una llanura

CONTINUA LA TENAZ RESISTENCIA DEL EJE

Berlín, 12.—La Oficina Internacional de Información comunica acerca de la situación en África del Norte: «En el teatro de la guerra tunecino, el grueso de los carros y de las formaciones motorizadas del Eje en los sectores Sudeste y Sur, así como el grueso de las tropas de posición en el ala Oeste y Noroeste, siguen ofreciendo una resistencia a los asaltos de las fuerzas adversarias, que disponen de superioridad numérica y del mayor detalle del dispositivo de conjunto proyectado. De todo ello resulta que, pese a los esfuerzos considerables desplegados por las tropas anglo-norteamericanas, hasta ahora no han logrado éstas sino librar combates de «tierra de nadie». Las maniobras de despegue del Eje no sólo han exigido a las fuerzas atacantes hombres, material y tiempo, sino que han privado en todos los puntos, por las destrucciones llevadas a cabo en los dispositivos de importancia militar, de bases de partida tácticas. Una vez más, las tropas de Rommel han logrado, en una serie de operaciones preparadas de antiguo, llevarse todas sus armas, todo su material, y todos sus aprovisionamientos, y destruir todas las instalaciones militares en forma tal que no tienen ya ningún valor para los atacantes.

Rommel en Túnez central, el despegue en perfecto orden por una llanura que no brinda sino escasa protección. Entretanto, los movimientos que ha hecho posible la inquebrantable resistencia de las tropas de posición del sector occidental, han abocado en el enlace de los núcleos principales de Rommel y von Arnim, de suerte que han logrado realizar en todos sus detalles el dispositivo de conjunto proyectado. De todo ello resulta que, pese a los esfuerzos considerables desplegados por las tropas anglo-norteamericanas, hasta ahora no han logrado éstas sino librar combates de «tierra de nadie». Las maniobras de despegue del Eje no sólo han exigido a las fuerzas atacantes hombres, material y tiempo, sino que han privado en todos los puntos, por las destrucciones llevadas a cabo en los dispositivos de importancia militar, de bases de partida tácticas. Una vez más, las tropas de Rommel han logrado, en una serie de operaciones preparadas de antiguo, llevarse todas sus armas, todo su material, y todos sus aprovisionamientos, y destruir todas las instalaciones militares en forma tal que no tienen ya ningún valor para los atacantes.

HOMENAJE DE LA CAMARA HISPANOARGENTINA AL EMBAJADOR SEÑOR PALACIOS COSTA

La Argentina—dice éste—pone todas sus energías al servicio de la Humanidad, abriendo su mercado al consumo de productos de otros países

Barcelona, 12.—La Cámara de Comercio Hispano-Argentina ha ofrecido un banquete al embajador de la República Argentina en España, don Arturo Palacios Costa, acto que se celebró esta noche en un céntrico restaurante. Con el embajador han asistido a la presidencia el capitán general de la región, teniente general Escardó; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, gobernador militar, alcalde-presidente de la Audiencia Territorial, rector de la Universidad, agregado comercial de la Embajada, cónsul general de la Argentina en Barcelona y otras autoridades. Han asistido igualmente el grupo consular suramericano acreditado en Barcelona, representaciones oficiales de todos los ramos, alcaldes de Sabadell y Tarrasa, Cámaras de Comercio de estas industrias ciudades, consejero nacional señor Joan Ribera, representaciones de Tarragona, la Banca, comercio e industria de Barcelona, así como de la Prensa. El acto se hallaba engalanado con banderas españolas y argentinas. Ofreció el discurso el presidente de la Cámara de Comercio Hispano-Argentina, señor Bernabé, quien terminó su discurso con un fervoroso saludo a Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, y al presidente Casado. Los asistentes aplaudieron calurosamente al final del discurso, dando vítores vivas a España y a la Argentina. Bandas de música interpretaron los himnos nacionales de los dos países.

bió procurarse nuevos mercados y, felizmente, los encontró en las naciones hermanas de América, que acogieron con preferencia nuestros productos, compensando así la importante pérdida producida por la guerra en Europa. La transformación del hierro en aplicaciones derivadas, la fabricación de aparatos y lámparas de «radio», la industria textil, la producción farmacéutica de laboratorio, entre otros renglones de no menor importancia, son elementos que se incorporan a la economía nacional, en un impulso serio de bases renovadoras. Ello nos ha llevado a ser exportadores de esos productos industriales, habiendo logrado satisfactorias posiciones, incluso en la colocación de aparatos refrigeradores, de preparados farmacéuticos y en derivados de la semilla y de la fibra de lino. La Argentina pone todas sus energías al servicio de sus relaciones pacíficas con la Humanidad, abriendo compasivamente su mercado al consumo de productos de otros países. Es así como recibimos en nuestros puertos, en concurrencia con otros orígenes, vuestros ricos vinos especiales, vuestras manufacturas, vuestros productos en que se mezclan la huerta y la fábrica, la minería y el taller.» Una salva de aplausos se ha oído al terminar de hablar el doctor Palacios Costa.

ZAPATEROS y SANDALIEROS
Comprad vuestros tacones en casa
Magdaleno
1,50 par todos los números
Muerte y Vida, 18

Solriza S. A. PERMANENTE SIN ELECTRICIDAD
 Pone en conocimiento de todos sus clientes de la capital y provincia que a partir de esta fecha sus SAQUITOS, LIQUIDOS y demás productos SOLRIZA se expendrán directamente en su Delegación en esta plaza.
 DELEGADO REPRESENTANTE: Alberto González. Perocota, 1, 2.º. Telf. 292

SUBASTA
 En Revena, para la contratación de un edificio destinado a escuela y habitación del profesor. La admisión de pliegos hasta las trece del día 23 de las corrientes. Los pliegos de condiciones técnicas y económicas, están a disposición de todo al que le interese, todos los días de diez a catorce, en la Secretaría del Ayuntamiento.
 Revena, 12 de Abril de 1943.—El alcalde, Zacarías Herranz.

GRANDES BODEGAS
Garechana y Vegas
 EN SANTIUSTE DE SAN JUAN BAUTISTA
 No deje de visitar estas bodegas donde encontrará los mejores vinos de cosecha (tipo Medina)
 Aguardientes, vermouth y licore de varias marcas de Reus
 PRECIOS SIN COMPETENCIA

Alemania e Italia se encuentran en el comienzo de su guerra total

Hitler y Mussolini han elaborado fórmulas y decisiones capaces de dar a la victoria del Eje un carácter muy elevado

Roma, 12.—El comunicado publicado a la salida de las entrevistas celebradas entre el Duce y el Führer—escribe el redactor diplomático de la Agencia Stefani—es un documento que tiene una gran importancia histórica, pues expone la síntesis de las causas y fines de la guerra. Los dos grandes jefes no se han limitado a examinar o discutir tal o cual detalle de la situación militar o política de valor contingente, sino que, fieles a su método realista—que consiste en preparar los acontecimientos y no en soportarlos—han elaborado fórmulas y decisiones capaces de dar a la victoria del Eje un significado muy elevado e imprimir un carácter total y decisivo.

La declaración de que los objetivos comunes perseguidos por el Eje—continúa el redactor de la Agencia Stefani—fienden a la defensa de la civilización europea, constituida por el derecho de las naciones a su propia determinación y la colaboración espontánea, confirma mejor que cualquier otra fórmula el espíritu y voluntad que animan a Roma y a Berlín, inspirados en el respeto y justa evaluación de todos los derechos y deberes. Estas precisiones sobre el espíritu de nuestra guerra, que vienen a añadirse a las pruebas concretas dadas sobre el campo de batalla, demuestran nuestra superioridad sobre el adversario.

El Duce y el Führer pueden estar más orgullosos que nunca—termina el redactor de Stefani—, y no sólo sus propios pueblos, sino toda Europa, no podrá nunca testimoniarles todo el reconocimiento a que tienen derecho ante esta generación y las generaciones futuras.—Efe.

«Sólo estamos al comienzo de la guerra total»
 Berlín, 12.—«La fuerza de voluntad y el espíritu consecuente que anima al Führer y al Duce, escribe el corresponsal diplomático de la Agencia D. N. B., y que permite que todos sus actos se vean coronados por el éxito, al lado de los obstáculos aparentemente infranqueables, no pueden ser nunca estimados en su justo valor. Es necesario subrayar este hecho una vez más, después de las últimas entrevistas entre los dos Jefes de Estado, Alemania e Italia; a los tres años y medio de guerra, lo que debe ser tenido muy en cuenta, no se encuentran en el centro, sino en el comienzo de su guerra total.

«Exito clamoroso de «La Argentinita» en Nueva York»
 Nueva York, 12.—Ha hecho su presentación en el Metropolitan Opera House, Encarnación López, «La Argentinita», bailando «El sombrero de tres picos», de Falla. Su interpretación, que tuvo formidable éxito, dio una noche de triunfo a «La Argentinita» y a la música española.—Efe.

«Telegrama del Duce al Führer»
 Cuartel General del Führer, 12.—En el momento de abandonar el territorio del Reich, el Duce ha dirigido al Führer el telegrama siguiente: «Terminada mi estancia en territorio alemán, quiero manifestar, Führer, que me siento muy satisfecho de haber podido conversar con vos sobre tantos problemas que conciernen igualmente a los intereses de nuestros dos países. He podido comprobar de nuevo y con una gran satisfacción la unión cordial en los fines y en los actos que existe entre nuestros dos pueblos en una guerra que continuará hasta la victoria decisiva que aportará a Europa la paz equitativa esperada por sus pueblos. Guardo el recuerdo más agradecido de la acogida cordial que me habéis dispensado, y os saludo, Führer, con una amistad de camarada.—Mussolini.»

«El Duce y el Führer pueden estar más orgullosos que nunca—termina el redactor de Stefani—, y no sólo sus propios pueblos, sino toda Europa, no podrá nunca testimoniarles todo el reconocimiento a que tienen derecho ante esta generación y las generaciones futuras.—Efe.»

Gran peregrinación de toda la F. E. T. y de las J. O. N.-S. a Santiago

Cada región española enviará su representación

La Coruña, 12.—La Jefatura provincial del Movimiento está organizando una gran peregrinación a Santiago de Compostela, con motivo del Año Santo, que tendrá un marcado carácter misional y falangista, y en la que participará toda la Falange de la provincia. La peregrinación será a pie y se verificará en el mes de Julio. La marcha será por escuadras, con objeto de conseguir mayores facilidades para el sostenimiento y alojamiento de los peregrinos en los finales de etapa. Cada Falange local deberá enviar, cuando menos, una escuadra. Aun cuando la marcha será seguida, habrá detenciones para dar a los campesinos una muestra de lo que es la Falange.

Las escuadras entrarán el mismo día en Santiago de Compostela para depositarse ante el sepulcro del Apóstol. Los camaradas que mejor espíritu muestren y las escuadras que mayor número de servicios acrediten, a la vista de sus respectivos diarios de viaje, serán citados como distinguidos y propuestos en su día para recompensas de la Junta Central de Distinciones.

Próxima inauguración de la nueva línea férrea entre La Coruña y Santiago

La Coruña, 12.—Con la inauguración y puesta en marcha del ferrocarril a Santiago, primer trozo de la línea en construcción que llegará hasta Zamora, Galicia verá hecha realidad una antigua aspiración de gran importancia para el mejoramiento de sus comunicaciones y distribución de sus riquezas.

La escasez de gasolina había dificultado extraordinariamente la comunicación por carretera entre La Coruña y Santiago. Con este motivo se puso de manifiesto la urgente necesidad del ferrocarril. Se recuerda ahora que las obras para el ferrocarril La Coruña-Zamora dieron comienzo en el año 1927. La primera piedra fué colocada el 24 de Septiembre, en

Los Previsores del Porvenir
 Seguros de Incendios. Vida. Rentas Vitalicias. Transportes y Accidentes
 Se necesitan agentes productores en las provincias de Valladolid, Salamanca, Zamora, Avila, Palencia, Burgos y Segovia. Informes en esta provincial, San Juan, 8 y en Valladolid, Santiago, 25.
 PUBLICIDAD NUÑEZ

Aparatos NOTTON para contención de hernias
 El médico D. Mariano Romero Becerril reconocerá y prescribirá estos aparatos en su gabinete clínico a los enfermos de hernias que lo precisen, siguiendo las indicaciones convenientes
 CONSULTA DIARIA: Cervantes, 38, pral. Segovia. Teléfono 437
 Censura Sanitaria S. G. 1

Sillas y coches para niño
 LOS SUMINISTRAMOS AL CONTADO Y A PLAZOS SIN AUMENTO DE PRECIO
 MODELOS EXCLUSIVOS Y DE GRAN RENDIMIENTO
 en la CONCEPCION. Plaza de Franco, 24.

CIFRAS FABULOSAS

La Gran Bretaña gasta diariamente 15 millones de libras esterlinas

Se anuncian nuevos impuestos

Londres, 12.—El ministro de Hacienda, sir Kingsley Wood, ha sometido a la Cámara de los Comunes el presupuesto para el año fiscal, que empezará el 1.º de Abril. El ministro pasó revista primero a la situación financiera, y dijo: «En el último ejercicio se gastaron 5.967 millones contra 2.819 millones de ingresos. El Reino Unido invirtió 1.500 millones en los Estados Unidos para suministros de municiones y materias primas desde que empezó la guerra. Hemos enviado municiones a la U. R. S. S. por valor de 170 millones. Gran Bretaña emplea 150 millones en construir aeródromos, cuarteles y hospitales para uso exclusivo de las tropas norteamericanas. Los gastos de la Gran Bretaña en Egipto, India y otros sitios crean una situación financiera de cierta dificultad para el porvenir.

El precio de la guerra ha alcanzado ya la suma fabulosa de trece mil millones de libras esterlinas. Nuestros gastos totales, en lo que va de guerra, suman 15,6 millones. La India se ha convertido en el arsenal más importante del Oriente Medio. En 1940, Gran Bretaña gastaba al día cinco millones para la guerra; durante el último ejercicio, doce millones y medio, y ahora, quince millones diarios. Refiriéndose al nuevo presupuesto declaró que el país tendría que cubrir un excedente de unos cinco mil millones de libras esterlinas, y que para ello se proponía emitir empréstitos por valor de unos dos mil millones e introducir nuevos impuestos para pagar lo que quedaba del resto, ya que los tributos actuales no alcanzarían a cubrirlo todo. Sir Kingsley Wood explicó lo que serán los nuevos impuestos, que afectarán la renta y a la venta de tabaco, cerveza, alcoholes, bebidas espirituosas, vinos y localidades cinematográficas y teatrales.

ORGANIZACIONES ANTIRREVOLUCIONARIAS EN RUSIA

Actos de sabotaje y atentados contra dirigentes soviéticos

Melitopol (Ucrania), 12.—Un periódico de esta ciudad publica bajo el título «Las fuerzas nacionales se despiertan» un artículo escrito por el comisario de Seguridad soviético, Kubatkin, para el diario moscovita «Pravda», en el que se detallan una serie de actos cometidos en San Petersburgo contra el régimen bolchevique por los «patriotas rusos». «Un grupo de oficiales y funcionarios zaristas—dice Kubatkin—, dirigidos por un tal Vassilief Merkulof, crearon varios llamados («comités de casa»), verdaderos organismos antirrevolucionarios, en los que daban cabida preferente a jóvenes cuyos padres habían sido víctimas de la G. P. U. Estos comités despliegan grandísima actividad de sabotaje y preparan sus atentados contra personalidades soviéticas con toda minuciosidad. Últimamente hemos cogido a una jovencita llamada Petrof, que dirige ella sola una célula anticomunista.»—Efe.

Subsidio de mil pesetas a los padres de los sacerdotes víctimas de la barbarie roja

Madrid, 13.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una disposición del ministerio de Justicia, concediendo el subsidio vital alimenticio de mil pesetas a los padres de los sacerdotes víctimas de la barbarie roja.

Alcaldía de Melque de Cercos

El día 15 del actual y hora de las doce, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales la subasta de 10.586 pinos para el aprovechamiento de resinas, bajo el tipo de tasación de pesetas 16.456,80, y pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría municipal. Véase anuncio inserto en el «Boletín Oficial» número 41.
 Melque de Cercos, 10 de Abril de 1943.—El alcalde, Fructuoso Caledano.

Comunidades de Cuéllar y Sepúlveda

El día 16 del mes actual y hora de las doce, tendrá lugar en los salones de dichas Comunidades, simultáneamente, la subasta para el aprovechamiento de resinas de 45.830 pinos a vida y año forestal 1942-1943, en el monte número 31-A, denominado «Ensanchar de Navacedón»; bajo el tipo de tasación de 148.947,50 pesetas y con sujeción a los pliegos de condiciones que se hallan de manifiesto en las Secretarías de las mismas. Los pliegos para optar a dicha subasta pueden presentarse hasta las trece horas del 15, que es el anterior al señalado para su celebración, en las Secretarías de las entidades propietarias. Cuéllar, a 7 de Abril de 1943.—El presidente accidental, Ramón Manzanares.
 («B. O. del Estado» número 94, del día 4 de Abril.)

Los diplomáticos americanos acreditados en Madrid saldrán mañana para Barcelona

Invitados por el ministro de A. Exteriores concurrirán a las brillantes fiestas hispánicas

Madrid, 13.—El presidente del Consejo de la Hispanidad y ministro de Asuntos Exteriores, señor conde de Jordana, ha invitado al Cuerpo diplomático americano acreditado en Madrid, a las brillantes fiestas hispánicas organizadas en Barcelona para conmemorar el 450 aniversario de la llegada de Colón al gran puerto Mediterráneo en regreso de su primer viaje. Con este motivo, mañana saldrán para la ciudad condal en tren especial, dispuesto por el Consejo de la Hispanidad, los diplomáticos americanos. Acompañarán a los ilustres viajeros el canciller de la Hispanidad, don Manuel Halcón; el secretario, señor Súnier; el jefe de la Sección política, señor Bedoya; el señor Bona, jefe de la Sección jurídica; altos funcionarios del ministerio de Asuntos Exteriores y del Consejo de la Hispanidad y varios señores consejeros.—Logos.

138.500 toneladas hundidas por los submarinos

Corresponden a un convoy cargado que se dirigía a Inglaterra

En Túnez continúan avanzando las fuerzas aliadas en todos los sectores

Según Argel, ha sido capturada la división italiana "Vittoria"

LA LUCHA EN TUNEZ

Comunicado del Cuartel general aliado

Argel, 13 (5 t.).—Comunicado del Cuartel general aliado de África del Norte:

Continúan los avances en la mayor parte de los puntos del frente de ataque del octavo Ejército. El primer Ejército ocupó ayer Susa, mientras el octavo Ejército prosigue su avance hacia el Norte, entre la costa y las colinas. Las fuerzas francesas persiguen al enemigo en las colinas orientales de la llanura de Ussetia. Más al Norte, también realizaron avances en los sectores de Medyez-el-Bab y Munchar.—Efe.

Referencia alemana

Berlín, 13 (5 t.).—Del comunicado alemán de hoy:

En Túnez se desarrollan metódicamente los movimientos de nuestras tropas al Norte de la línea Kairuan-Susa. Nuestra retaguardia retarda el avance enemigo. Nuestra aviación protege los movimientos de las fuerzas de tierra. El puerto y los campos de concentración de los refuerzos enemigos en Bona han sido bombardeados con eficacia.

¿Captura de la división "Vittoria"?

Argel, 13 (6 t.).—La división italiana "Vittoria" ha sido capturada íntegramente, según anuncian las últimas informaciones recibidas en el Cuartel general aliado.—Efe.

El ministro de Justicia da posesión al nuevo director general de Prisiones

"Mi labor, dice el Sr. Sanz, se inspirará en normas católicas y humanas"

Madrid, 13.—Esta mañana, en el antedepacho del ministro de Justicia, se celebró el acto de la toma de posesión del nuevo director general de Prisiones, camarada Angel B. Sanz Nogué. Asistieron al acto el ministro del departamento, señor Aunós; el subsecretario, señor Gómez Gil; el director general saliente, señor Sentis; el director general de los Registros y Notariado, señor Porciles; el director general de Asuntos Eclesiásticos, señor Puigdollers; el director general de Trabajo; señor Ruiz Jarabo; el jefe nacional del Sindicato de la Construcción, camarada Lamberto Santos y todo el personal de la Casa, así como la casi totalidad de funcionarios de la Dirección general de Prisiones.

Se anuncian lluvias en varias regiones y descenso poco importante de la temperatura

Madrid, 13.—Estado general del tiempo: Ha amanecido con nubes medias y bajas en la costa Cantábrica, Galicia y Extremadura. Durante la noche llovió en Galicia, llegando en Vigo a caudales de 100 litros por metro cuadrado.

Temperaturas: Máxima de 27 en Badajoz; mínima de 4 en Burgos.

EXTRAORDINARIO ENTUSIASMO ENTRE LA POBLACION CORUÑESA con motivo de la inauguración del ferrocarril Coruña-Santiago

Llegada del ministro de Obras Públicas y de muchas altas personalidades

La Coruña, 13.—En el tren expreso, procedente de Madrid, llegó a La Coruña el ministro de Obras Públicas, señor Peña. Le esperaban en la estación todas las autoridades y jerarquías, representaciones diversas y los ingenieros residentes en esta ciudad, presididos todos por el capitán general de la octava región y consejero nacional, don Luis Solán. Rindió honores una compañía del regimiento de Infantería de Zamora con bandera y música. Al descender del

tren, el ministro revistó a las fuerzas y seguidamente se dirigió al hotel Atlántico, donde se hospeda. Acompañan al ministro su esposa, doña Pilar Navarro, y doña Pilar Franco Bahamonde, viuda de Jaraiz. En el mismo coche en que viajó el ministro llegaron los directores generales de Ferrocarriles y Tranvías y de Caminos, el presidente del Consejo de Administración y el director general de la "Renfe", otras personalidades y periodistas madrileños; en total, 32 personas, que asistieron a la inauguración del ferrocarril Coruña a Santiago y a la del puente del Podrido, sobre la ría de Betanzos.

El ministro almorzó en la piscina de La Solana con las principales autoridades y jerarquías provinciales y algunas de las personalidades que le acompañaron desde Madrid.

Terminada la comida, el ministro y autoridades fueron a Betanzos para examinar el puente del Podrido y después regresaron a La Coruña.

A las seis el ministro fué obsequiado con un vino de honor por los ingenieros residentes en La Coruña. En la población existe un entusiasmo indescriptible ante la inauguración del nuevo ferrocarril.—Logos.

La estancia del ministro de la Gobernación en Peñíscola y en Castellón

Castellón de la Plana, 13.—El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez, acompañado de los directores generales de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres, y de Administración local, señor Pinilla, visitó la histórica ciudad de Peñíscola, cuyas dependencias habitó el Papa Luna. El ministro oró breves momentos en la iglesia parroquial.

A las doce, en unión de los señores citados, visitó en Castellón el estadio en construcción para el Frente de Juventudes y las obras de la nueva iglesia arciprestal, orando brevemente en la capilla de los santos Patronos de la ciudad, recientemente inaugurada. Después, salió para Valencia.—Efe.

3.000 niños han tomado la comunión en Medina del Campo

Les fué administrada por el arzobispo de Valladolid

Medina del Campo, 13.—Más de tres mil niños medinenses, que asisten a las santas misiones que se celebran en esta ciudad, recibieron esta mañana el pan de los Angeles de manos del arzobispo de Valladolid, doctor García y García, ayudado por varios sacerdotes. El acto constituyó una emocionante manifestación religiosa infantil.—Logos.

ULTIMA HORA LOCAL

Un conato de incendio

Mediada la tarde, se tuvo conocimiento en la Comisaría de Vigilancia de que en la casa número 1 de la calle de la Potenda, habitada por doña Rufina C. Bahillo, se había declarado un incendio. Puesto el hecho en conocimiento del excelentísimo señor gobernador civil, éste transmitió las órdenes oportunas al objeto de sofocar el fuego. El servicio de bomberos se presentó rápidamente, y como el personal de la citada comisaría y la fuerza pública había establecido el necesario servicio de orden, aquél pudo actuar sin entorpecimientos y extinguió el incendio en su iniciación, que tuvo origen en la chimenea de la casa. No son apreciables los daños ni han ocurrido desgracias personales.

mas a los coches próximos. Los tanques pretendieron huir en todas direcciones, pero muchos quedaron inmovilizados por el fuego de los aparatos alemanes.

Una batería de cuatro cañones de la D. C. A. británica fué reducida al silencio por uno de los aparatos germánicos.—Efe.

Los ataques aéreos contra ciudades italianas

El Cairo, 13 (5 t.).—Comunicado de las fuerzas aéreas norteamericanas:

El feldmariscal Erich Von Manstein, que ha dirigido la victoriosa ofensiva alemana entre el Donetz y el Dniéper, por lo que ha sido visitado en su Cuartel General por el Führer, quien le ha agradecido personalmente sus servicios.

El puerto de Nápoles ha sido bombardeado durante el día por nuestros aparatos "Liberator" el 11 de Abril. Se observaron impactos en el muelle "Vittorio Emanuele" y cerca de los astilleros. Nuestros aviones "Liberator" atacaron también, ayer, Nápoles, Consentia, Crotona y Pissa. Uno de nuestros aparatos no ha regresado. En la incursión del 11 de Abril nuestra formación de bombarderos fué interceptada por los cazas enemigos, tres de los cuales fueron derribados y otros cinco probablemente destruidos.—Efe.

Fallece una mujer de ciento seis años

Málaga, 13.—En el vecino pueblo de Fuengirola ha fallecido, a los ciento seis años de edad y con el completo uso de sus facultades mentales, la vecina Josefa Ruiz Chiquero. Ha tenido diecisiete hijos y trece nietos, algunos de éstos de diecinueve a veinte años.—Logos.



El feldmariscal Erich Von Manstein, que ha dirigido la victoriosa ofensiva alemana entre el Donetz y el Dniéper, por lo que ha sido visitado en su Cuartel General por el Führer, quien le ha agradecido personalmente sus servicios.

La gran Exposición Nacional del Libro del Mar en Barcelona

Constituirá la mayor y más rica biblioteca marítima que jamás ha existido en España

Inapreciables recuerdos y reliquias que proclaman nuestra gloriosa tradición marinera

Madrid, 13.—El próximo día 15 se inaugurará en Barcelona la Exposición Nacional del Libro del Mar, que permanecerá abierta hasta el 15 de Mayo, y se halla instalada en el palacio de Atarazanas, primer monumento de estilo gótico de España. La fecha de la Exposición coincide con el 450 aniversario de la llegada de Colón, después de su primer viaje a América.

El conjunto de la magnífica Exposición constituirá la mayor y más rica biblioteca marítima que jamás ha existido en España, al reunirse por primera vez libros y documentos preciosísimos, entre los que figura el Cartulario de Juan de la Cosa, pieza principal del Museo Naval de Madrid, que es la primera representación gráfica de América que se conoce. Data del año 1500, mide dos metros por uno y su valor se calcula en ochenta millones de pesetas.

El Instituto del Libro Español ha confeccionado un «Ensayo de Bibliografía Marítima Española», en el que se citan cerca de cinco mil obras, con un total de quinientos mil nombres, entre autores, impresores, prologuistas, etc. Le preceden artículos del ministro de Marina, de los almirantes Estrada y Cervera y de otras importantes personalidades.

En dos pabellones especiales se instalarán los objetos históricos y documentos, en los que se desarrolla el tema «Europa aprendió a navegar en libros y en navegantes españoles», que han sido enviados por el Museo Naval y por la Biblioteca Central del ministerio de Marina; el mandoble bendito de don Juan de Austria, que ha sido asegurado en 350.000 pesetas; más de cien mil documentos de historia de la Marina y quince mil cartas marítimas, relativas a expediciones realizadas por todo el orbe desde el año 1134, de cuya fecha data el más antiguo documento del mundo, lo que constituye un tesoro cartográfico de inestimable valor; incunables de cosmografía, libros de náutica y el Cartulario de Juan de la Cosa, constituyen la aportación del Museo Naval y la proclamación de la gloriosa tradición marinera de España y la genialidad de sus grandes marineros, de los que el mundo aprendió a navegar.

De toda España han llegado a Barcelona importantes y grandiosos elementos y documentos inapreciables, entre los que figuran el nombramiento de almirante, extendido por los Reyes Católicos a favor de Cristóbal Colón, que ha sido cedido por la duquesa de Veragua, así como otros preciosos documentos; copias admirables de los tapices de Pastrana, que representan la conquista de Túnez; recuerdos y reliquias de Cristóbal Colón; la colección «Monumenta Cartographica Indiana», publicada por el Patronato del ministerio de Asuntos Exteriores y expuesta recientemente en Lisboa; cuadros del Museo del Prado sobre asuntos navales; documentos del Archivo de Simancas referentes al Gran Almirante; armas históricas; modelos de barcos; banderas que recuerdan hechos gloriosos de nuestra Marina; cartografía y aparatos náuticos; retratos de conquistadores, descubridores y de marineros ilustres y multitud de trofeos alcanzados en victoriosos choques, completan el maravilloso cuadro de conjunto que ofrecerá el Certamen, que ha sido organizado por el Instituto Nacional del Libro español, con la valiosa cooperación del Consejo de la Hispanidad. Este último dispondrá de dos salas dedicadas exclusivamente a temas de hispanidad.

El Patronato de la Exposición está integrado por los ministros de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; el de Marina, almirante Moreno;

el canciller del Consejo de la Hispanidad, señor Halcón, y el vicesecretario de Educación Popular, señor Arias Salgado. La apertura del importante Certamen ha de constituir una muestra más de la fecunda y brillante obra cultural del nuevo Estado.—Logos.

Organizando grandes festivales deportivos

Barcelona, 13.—Anoche tuvo lugar en los locales de la Federación Catalana de Fútbol una reunión con objeto de ultimar detalles acerca de los próximos festivales deportivos que tendrán lugar en la conmemoración del 450 aniversario de la llegada de Cristóbal Colón a Barcelona. Se hallaban presentes el delegado nacional de Federaciones, señor Rivero; el secretario de la Federación Nacional de Fútbol, señor Sánchez Ocaña; el presidente de la Federación Catalana, señor Mendoza, y el marqués de la Mesa de Asta. Entre los acuerdos adoptados, se anunció que el partido Barcelona-Atlético de Bilbao se jugará definitivamente en las Cortes el próximo viernes, día 16, a las cinco y cuarto de la tarde. Han sido invitadas todas las autoridades, jerarquías y consejeros de la Hispanidad.

Valencia envía el Libro del Consulado del Mar

Valencia, 13.—A mediados de hoy han salido con dirección a Barcelona varios concejales del Ayuntamiento, portadores del Libro del Consulado del Mar, que ha de figurar en la Exposición del Libro del Mar, que el día 15 se inaugurará en la Ciudad Condal, a cuyo acto asistirá el Ayuntamiento de Valencia en corporación. Para exponer el libro ha sido contruida una magnífica vitrina que se encuentra ya en Barcelona. Mañana saldrá por carretera el alcalde de Valencia, señor barón de Cárcer, para asistir a dicho acto.—Logos.

CALMA GENERAL en el frente del ESTE

Cuartel general del Führer, 13 (5 tarde).—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: Actividad local y calma general en el frente oriental. La aviación alemana ha intervenido eficazmente contra las fuerzas enemigas y las instalaciones de su retaguardia y líneas férreas. Aviones enemigos han lanzado bombas explosivas e incendiarias sobre Prusia oriental, especialmente sobre Königsberg. Se registran daños en los barrios de vecinos, en hospitales y en la Universidad. Cuatro aviones británicos han sido derribados en la región costera de los territorios ocupados del Oeste y de Noruega.

La amenaza contra AUSTRALIA

Knox confirma la presencia de 200.000 soldados japoneses

Washington, 13 (6 t.).—En su conferencia de Prensa, el ministro de Marina, Knox, comentó la declaración hecha por el general Blumery sobre la presencia de doscientos mil soldados japoneses y mucha aviación al Noreste de Australia, y dijo que para atacar ese continente necesitaban los nipones una poderosa escuadra, "que no creo tengan en esas latitudes".

«Tendremos que limpiar el Mediterráneo».

Por otra parte, Knox afirmó que aun cuando estaba conforme con Churchill en que los aliados mantenían su postura en la guerra submarina, repetía que las pérdidas mercantiles sufridas el pasado mes eran mayores que la cifra media de hundimientos ocurridos durante los seis meses últimos.

Al preguntársele si la terminación de la campaña tunecina mejoraría la situación de la Marina mercante, contestó: "Para ello tendríamos que limpiar el Mediterráneo".

Los ancianos representan la tradición y nuestro homenaje reverencial hacia ellos debe ir acompañado de una renuncia que los libre de la miseria en sus últimos días. Esto lo ha conseguido el Caudillo al implantar el Subsidio de Vejez

TEATRO JUAN BRAVO

Compañía de comedias de los exímios artistas LORETO PRADO y ENRIQUE CHICOTE

Miércoles 14 de Abril Tarde 7,15 Noche 10,30

Despedida de la compañía con el juguete cómico en tres actos, original de Antonio Paso y Antonio Estremera.

La atropellaplato

Butaca 5 pesetas

CERVANTES MIERCOLES 14 de ABRIL 1944. Films presenta a Ginger Rogers, William Powell, Leslie Fenton y la extraordinaria obra de matices ultramodernos, LA ESTRELLA DE MEDIA NOCHE. En español 7,30 y 10,30 butaca 2 pesetas